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Tema 1.- Información del butano se encuentra disponible en la Figura 1. (20 ptos) 

a) Un cilindro con un volumen de 3 L contiene 2.031 mol de butano a 50 ℃. Determine la entalpía 
y la energía interna de los contenidos del tanque en J/mol. 

b) Cuánto calor debe ser añadido o removido para el sistema en la parte (a) bajo condiciones de 
volumen constante para convertir el contenido en vapor saturado? Cuál es la temperatura? 

c) Cuánto calor debe ser añadid al sistema en la parte (a) bajo condiciones de presión constante para 
bajar la temperatura a 0 ℃? 

d) Escriba lo que asuma claramente. 
 

 
Figura 1. Información del butano. 

 
 

 
(Fin Tema 1) 



Tema 2.- Un nuevo compresor va a ser entregado a su planta. Para poder revisar su desempeño, usted 
ordena a su staff que realicen una prueba usando aire. Su staff le reporta los sgtes. Resultados: flujo 
molar de aire de 50 mol/min fue comprimido desde 1 bar y 25 ℃ hasta 10 bar. La temperatura a la saluda 
del compresor fue medido y fue de 450 ℃. (20 ptos) 

a) Cuál es la potencia en kW? 
b) Cuál es la eficiencia? Asuma al aire como un gas ideal con CP=3.5R 

 
 (Fin Tema 2) 

Tema 3.- Realice un análisis del trabajo de un sistema Linde para descomponer el aire en oxígeno y 
nitrógeno gaseosos, como el que se presenta en la Figura 2. La Tabla 1 recoge el conjunto de condiciones 
de operación para los puntos enumerados en el diagrama. Se suponen fugas de calor hacia la columna 
de 147 J/mol de aire que entra en el sistema, y hacia el intercambiador de 70 J/mol de aire también que 
entra al sistema. Considere To= 300 K. (25 ptos) 

a) Calcule el trabajo ideal. 
b) Calcule el trabajo real de compresión: 

𝑊$ =
𝑛𝛾𝑅𝑇*

(0.8)(𝛾 − 1)
𝑃3
𝑃*

(45*)/74

− 1  

c) Rendimiento (Trabajo ideal/ trabajo real) 
 

Tabla 1. Estados y valores de propiedades para el proceso de la Figura 2. 
 

Punto P (bar) T (K) Composición Estado H (J/mol) S (J/mol-
K) 

1 55.22 300 Aire Sobrecalentado 12.046 82.98 
2 1.01 295 Oxígeno puro Sobrecalentado 13.460 118.48 
3 1.01 295 91.48% N2 Sobrecalentado 12.074 114.34 
4 55.22 147.2 Aire Sobrecalentado 5.850 52.08 
5 1.01 79.4 91.48% N2 Vapor saturado 5.773 75.82 
6 1.01 90 Oxígeno puro Vapor saturado 7.485 83.69 
7 1.01 300 Aire Sobrecalentado 12.407 117.35 

 
 

 
Figura 2. Diagrama de un Sistema Linde simple para descomposición del aire. 



 
(Fin Tema 3) 

 
Tema 4.- Dos máquinas de Carnot 1 y 2 operan en serie. La máquina 1 recibe calor de una región a 
500 ºC y lo descarga hacia una región que se encuentra a temperatura T. La máquina 2 toma el calor 
liberado por la máquina 1 y disipa calor a una región que se encuentra a 30 ºC. Calcule la temperatura 
T y la eficiencia térmica de cada máquina si: (20 ptos) 

a) El trabajo desarrollado por ambas máquinas es el mismo; 
b) La eficiencia térmica de ambas máquinas es igual. 
 

(Fin Tema 4) 

 
 
Tema 5.- Conteste las sgtes preguntas: 
a) Una máquina térmica tiene una eficiencia térmica del 100 necesariamente viola la (a) 

primera ley y (b) la segunda ley de la Termodinámica. Explique. (7.5 ptos) 
b) En la ausencia de cualquier fricción y otras irreversibilidades, puede una máquina térmica 

tener una eficiencia del 100 porciento? Explique. (7.5 ptos) 
 

 
(Fin Tema 5) 

 


